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A YAZILIHOCAM.COM ORTAOKULU 6. SINIFLAR TURKGE DERSI 2. DONEM 2. YAZILI YOKLAMASIDIR. A

Kargi daglarin basi agariyor, insani sevingten
ucuran seher yelleri esiyordu. Deniz sut
beyazdi. Havaya ardi ardina ug¢ buyuk balik
sigradi. Sigradiklari yerde g 1s1k pargasi
kaldi.

1. Parganin anlatiminda asagidakilerin
hangisinden yararlaniimamistir?

A) Kigisel gortslerden

B) Karsilastirmadan

C) Gozlemlerden

D) Benzetmeden

< Kimseyle tartismak istemedigimden
konuya girmedim.

¢+ Okuduklarini iyi anlarsan verilen mesajlari
da anlarsin.

< Ailesini gérmek icin yurt disindan gelmis.

2. Yukaridaki ciimlelerdeki anlam iligkileri

asagidakilerin hangisinde dogru

verilmistir?

A)Neden-Sonug |Kosul-Sonug |[Amag-Sonug

B) Neden-Sonug|Amag-Sonug |[Kosul-Sonug

C) [Kosul-Sonug |Amag-Sonug [Neden-Sonug

D)|Amag-Sonug |[Kosul-Sonug [Neden-Sonug

3. Asagidaki ciimlelerin hangisi bir

paragrafin giris climlesi olabilir?

A) Hepsinin bu konuda yalan séyledigine
hala inanamiyorum.

B) Sézinu ettiginiz dogrularimdan asla 6din
vermem.

C) Bir insan kendi hatalarina tarafsiz
bakamaz.

D) Cunku kisiler kusurlarini gérmek istemez.
“Yazar, 6yklde bazi bosluklar birakarak bizim
bu bosluklari dis glicimizle tamamlamamizi
istiyor.”

4. Bu climlede alti gizilen s6zciiklerin
tiirleri agagidakilerin hangisinde sirasiyla
verilmistir?

A) isim - sifat - zamir - isim

B) isim - zamir - zamir - isim

C) isim - sifat - zamir - sifat

D) isim - zamir - sifat - isim

Cok kitap okumalariyla taninmis
memleketlerde de okuma merak ve zevki pek
cok kimsede kendiliginden dogmuyor; ticaret
amaciyla da olsa onu beslemek igin bizim
yazilihocam.com Cocuk Kitaplari Haftamiza
benzer carelere basvuruluyor.

5. Yukaridaki paragraftan gikarilabilecek

en kapsaml yargi asagidakilerden

hangisidir?

A) Cocuk Kitaplari Haftasi ticari amachdir.

B) Kitabi sevdirmek i¢in bazi etkinliklerin
yapilmasi gerekir.

C) Cocuklar kitap okumayi kendileri sever.

D) Kitap okumak bir zevk isidir.

6. Asagidaki ciimlelerin hangisinde s6z

konusu olayin gergeklestigi kesindir?

A) Yarin mutlaka gelecektir.

B) Bavulunu goktan hazirlamig olmal.

C) Futbolcular saat ikide toplanti odasinda
olacakti.

D) Giinler son zamanlarda ¢ok soguk

gegciyor.

7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “ders

cikarmak” anlaminda bir deyim vardir?

A) Anlatilanlar bir kulagimdan girdi, bir
kulagimdan c¢ikti.

B) Salondan gelen bagrismalara ben de
kulak verdim.

C) Olay sonrasi anlatilanlar kulagima kiipe
oldu.

D) Sozlerimi hep kulak arkasi ediyorsun.

8. “Adamin ne yapacagini, nasil

davranacagini kestirmek mimkun degil.”

ciimlesindeki alti gizili s6ziin climleye

kattigi anlam asagidaki ciimlelerin

hangisinde vardir?

A) Askerlerden biri ansizin hastalaniverdi.

B) Uzakta bir kdyiin i1siklar hayal meyal
gOruniyordu.

C) Sabahin tgune kadar kimsenin géziine
uyku girmedi.

D) Kimse onun bu kadar agir hasta olacagini
tahmin edemezdi.

9. “Sana vereyim bir 6gut, kendi ununu
kendin 6gut.” atasoziindeki alti gizili
kelimeler igin hangisi s6ylenebilir?
A) Sestes B) Mecaz anlamli
C) Terim D) Es anlamli

10. Asagidaki ciimlelerin hangisinde

“yakinma” anlami vardir?

A) Omriinde bir kere bile yalan sdylememistir.

B) Gulnes sanki bugliin daha erken dogdu.

C) Problemi umdugumdan daha kisa stirede
¢ozdu.

D) Bir de esyalarini dagitmamay bilsen.

1901'den beri sahiplerini bulan Nobel Odiilleri
aslinda bir yanlishdin eseri. Dinamitin mucidi
isvigreli Alfred Nobel, servetinin keyfini
siirerken bir giin bir gazetede “Oliim taciri
0ldu!” seklindeki 6lim haberiyle karsilagir.
Aslinda 6len kisi, agabeyi Ludwig Nobel'dir;
ancak bu ciddi gazetecilik hatasi, Alfred
Nobel'in igine, insanhgin onu boyle
hatirlayacagi stphesini disurince Nobel
Odiilleri'nin hikayesi de baslamis olur. O
gunden sonra kendini bilim ve sanat
dinyasina adayan Nobel’in serveti, 103
yildan beri her sene 6 kategoride verilen birer
milyon dolarlik édulin kaynagi.
11. Bu pargada, asagidakilerden hangisine
deginilmemistir?
A) Nobel Odiilleri 1901'den beri
dagitilmaktadir.
B) Gazetecilik her ddnemde insanlida
katkida bulunmustur.
C) Alfred Nobel, dinamiti bulmustur.
D) Nobel Odiilleri 6 kategoride
dagitilmaktadir.

12. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir

yazim yanhsi vardir?

A) Mehmet Akif Ersoy, 27 Aralik 1936’da
istanbul'da 6ldi.

B) 29 Ekim 1923'te Tlrkiye Cumhuriyeti
kuruldu.

C) 12 Mart 1921°de Erzurum diigsman
isgalinden kurtuldu.

D) Mustafa Kemal, Atatiirk soyadini 1934°de
aldi.


https://www.yazilihocam.com

13. “Insan zaman zaman igini dokmek ihtiyaci
duyar.” climlesindeki alti ¢izili ikilemenin
yerine asagidakilerden hangisi

getirilebilir?
A) sik sik B) zamanla
C)arasira D) ¢ogu zaman

Ahmet Hamdi Tanpinar (I) Mehmet Akif igin
soyle demis (Il) yazilihocam.com “Sen, siirin
karanlk gecesinde ¢oban yildizi oldun ()"
14. Numarali yerlere sirasiyla hangi
noktalama isaretleri getirilmelidir?

A KOO B)O () ()
OX0R0X0) D) () () (---)

)

Cekic sesleri geliyor doklardan

Glizelim bahar riizgérinda ter kokulari

istanbul’u dinliyorum gézlerim kapall
15. Yukaridaki dizelerde kullanilan ad
tamlamalarinin gesidi nedir?

A) Belirtili ad tamlamasi

B) Belirtisiz ad tamlamasi
C) Zincirleme ad tamlamasi
D) Takisiz ad tamlamasi

16. Asagidaki cimlelerdeki alti gizili
kelimelerden hangisi aldigi ek yoniinden
digerlerinden farkhdir?

A) Bilgisayari gegen giin birden bozuldu.
B) Okuldan onu bugiin kardesi gelip ald1.
C) Sira arkadasi iki glindur hasta yatiyor.
D) Sinavi bir ders saati iginde bitirmelisiniz.

17. “Karacaoglan (1606-1689) halk siirimizin
en Unld, en kuvvetli saz sairlerindendir.
Adana’nin Farsak kdyiinde dogmustur. iginde
yasadigi gevrenin ve insanlarin coskun,
gercekgi sairidir.” cimleleriyle baglanan bir
yazinin tiirii agsagidakilerden hangisi olur?
A) Réportaj B) Biyografi

C) Kose yazisi D) Hatira

18. “de, da” baglaci asagidakilerin
hangisinde” neden-sonug” ilgisi
kurmustur?

A) Sinav tarihi gelmis de gegcmis bile.

B) Onlarla birlikte o da kdye geldi.

C) Gazeteci oldugunu sdylemis de
birakmiglar.

D) Eve gelince bir de ne géreyim...

19. Asagidaki climlelerin hangisinde “ile”
s6zcugl edat goreviyle kullanilmigtir?

A) Yuzinu sabah, kokulu sabun ile yikadi.

B) Sanatcilar ile bilim adamlari bu konuyu
tartisti.

C) Uretim ile tiiketim dengede tutulmalidir.

D) Gocugun resim ile mizige yetenegi var.

“Yazilarimda kisisel yargilara yer vermek,
duygusal olmak istemiyorum; istiyorum ki
yargilarima herkes katilsin.”

20. Bu ciimlede sanatg¢i hangi 6zelligini
vurgulamaktadir?

A) Etkileyiciligini

B) Nesnelligini

C) Ddarustlugina

D) Deneyimini

21. “Kisa zamanda buyuk bir - - - - ulagti ama
bu onu asla - - - - .” climlesinde bos

birakilan yerlere agagidaki kelime
ciftlerinden hangisinin getirilmesi
uygundur?

A) zenginlige - sarsmadi

B) glizellige - korkutmadi

C) basariya - yildirmadi

D) Une - simartmadi

22. Asagidaki ciimlelerin hangisinde
“karsilastirma” yapilmistir?

A) Birbirimize eskiden daha iyi davranirdik.
B) Bir fincan kahve daha almaz misiniz?
C) Daha sodylenirsen kizarim.

D) Biraz daha yersen rahatsiz olacaksin.

I. Bir araba bizi fark ederek aldi.

Il. Birden siddetli bir yagmur yagmaya
basladi.

Ill. Bir arkadasimla yolda yurtyorduk.

IV. Béylece yagmurdan tamamen kurtulmus
olduk.

V. Kosarak bir agacin altina sigindik.

23. Yukarnidaki climlelerin dogru siralanigi

hangi segcenekte verilmistir?

A) I--V-1-IV
B) I1I-1I-I-V-IV
C) HI-I-V-IV-I
D) I-lI-1I-V-IV

O giilerse gaglayanim

O aglarsa aglayanim

Ona géniil baglayanim

Melek annem, gilizel annem
24. Dortliikte asil anlatilan asagidakilerden
hangisidir?

A) Annenin ¢ocuguna olan sevgisi

B) Annenin gllmesinin gcocugu sevindirmesi
C) Cocugun annesine olan sevgisi

D) Annenin tzilmesinin gocugu izmesi

(I) Gok kusagini olusturan renkler, glines
isiklarini yedi renge ayiran kiiglik yagmur
damlalariyla olusur. (II) O kadar hosa giden
bu renkler ancak gelip gegici bir gérinisten
ibarettir. (1) Yavrum, bu diinyadaki g6z alici
seylerin hemen hepsi de boyledir; uzaktan
cekici bir sey gibi gortnirler, yakindan bosg
bir parilti olduklari anlasilir. (IV) insan, hayal
kirikhdina ugramak ve aci gekmek
istemiyorsa, goriinise aldanmamalidir.

25. Parganin ana diisiincesi numaralanmis
climlelerden hangisi olur?
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AD-SOYAD:
SINIF-NUMARA:

NOT: Her sorunun dogru cevabi 4 puandir.
Cevaplarinizi cevap anahtarina kodlamayi
unutmayiniz.

Basarilar dileriz...



